# 市期待"破

据合富研究院(珠海)发布的 《2022年1月-2月珠海房地产市 场报告》,2022年2月受春节长假 及疫情反复的影响,珠海住宅市 场表现量价齐跌。其中,1月新 增 22.09 万平方米, 成交 19.87 万 平方米;2月新增8.24万平方米, 成交12.01万平方米,供销持续下 行,全市整体均价环比微幅下调。

# 住宅市场量价齐跌

据合富研究院(珠海)监测统 计,2022年2月全市住宅均价每 平方米 26592 元,环比下降 3%, 同比上涨5%。主城中心区、唐 家、斗门受部分项目促销让利影 响,区域均价环比大幅下降。

主城区(香洲区除唐家及南

湾外)由于在售项目少,多月持续 零新增,量价呈下行趋势。2022 年2月住宅成交面积1.16万平方 米,同比环比均下跌逾40%以上; 成交均价每平方米34094元,受 龙光玖云汇和路福星光上推出超 低特价单位影响,区域均价环比

唐家及南湾片区,整体供销 处于低位水平,2月住宅成交均 价每平方米32715元。其中唐家 在个别主力项目如雅居乐国际花 园低价促销拉动下,均价下降较 大,成交均价为每平方米27229 元,环比下降10%。而南湾(含十 字门)住宅成交均价每平方米 35441元,环比下降4%。

受制于区域政策的特殊性, 横琴处于阶段性供货状态,在售

项目有限,成交量维持低位水平, 但在成交均价方面,横琴是全市 唯一环比上涨的区域。2月无住 宅新增供应,成交1.05万平方米, 主要集中在华发横琴府项目,成 交 0.61 万平方米; 横琴成交均价 每平方米 49586 元,环比上涨

5%,同比下跌4%。

受春节长假影响,珠海西区 量价表现承压下行。2月住宅新 增供应2.53万平方米,成交6.24 万平方米,成交均价每平方米 15528元。量价在同比环比下均 表现大幅下滑。其中,金湾2月 的住宅成交均价为每平方米 25726元,环比下降3%;斗门2月 的住宅成交均价为每平方米 12541元,环比大幅下降14%,是 所有区域中降幅最大的片区。

#### 网签成交环比大幅下降

据合富研究院(珠海)监测统 计,1月珠海全市网签共4218套, 环比下降44%,面积约30.97万平 方米,环比下降42%,其中住宅 438套,环比下降65%,面积约 2.3万平方米,环比下降69%;2月 珠海全市网签共2372套,环比下 降334%,面积约22.14万平方米, 环比下降35%,其中住宅155套, 环比下降57%,面积约0.71万平 方米,环比下降56%。其中, 2022年2月横琴华发横琴府以网 签61套,网签面积0.61万平方米 位居榜首。2022年1月-2月网 签面积累计排名中,排名第一为 斗门的华发又一城,网签2.02万 平方米。

据合富研究院(珠海)监测统 计,截至2022年2月,全市住宅 库存445.19万平方米,去化周期 约为11.84个月,较上月延长0.42 个月。业内人士分析,2022年1 月-2月珠海的住宅库存已达到 近两年来的最大值。"2021年下 半年至今,受大环境等因素影响, 客户来访受限,全市成交呈下行 趋势,整体供应保持高于去化水 平,库存不断积压,去化周期延 长。区域库存方面主要集中在斗 门、金湾、南湾(十字门),三个区 域合计库存占比逾六成。"

据业内人士分析,随着3月 楼市传统小阳春的到来,加上房 贷利率下调等利好措施,必将一 定程度刺激提振市场信心,市场 预期将慢慢转好。 (艾琳)

# 格力地产"两代居" 再获实用新型专利



格力地产在旗下格力海岸6期推出"两代居2.0"产品 受访者供图

近日,格力地产申报的《新 型非承重墙及具有其的两代居》 获得国家实用新型专利授权(专 利号:ZL202121822553.7)。这是 继2007年格力广场"两代居"获 实用新型专利后,格力地产创新 "两代居"住宅产品格力海岸6 期的又一突破。

2021年,格力地产在旗下 格力海岸6期推出"两代居 2.0"产品,本次荣获的实用新 型专利能够让居住者在打造 "两代居"时更加灵活多变,更 易实现两户间可分、可合以及 可相通的居住理念。

从十四年前试水"两代居" 产品,到如今"分而不离,疏而不 远"的成熟升级,格力地产不断 探索既保持两代人互相照顾关 系,又享有各自价值取向、生活 方式相对独立的产品创新方案。

创新来源于需求。第七次 人口普查数据显示,2010年-2020年,珠海常住人口增长了 87.9万;"十四五"期间,珠海计 划新增人才40万,人才总量达 到100万。大量中青年人的涌 入及"三孩"政策的落地,令和 父母"比邻而居"、适合多成员 家庭的"两代居"市场潜力得到

2021年,针对当前城市人 居两代人的置业需求,格力地产 再次创新格力海岸户型设计方 案,全新升级"两代居"——两门 打开,是同一屋檐的亲近;关起 门来,则是彼此独立的空间。

珠海市教育局关工委常委

副主任、珠海市家庭教育研究 会会长黄黔丰认为,这种居住 模式有利于家庭关系的和谐, 幸福感也将得到进一步升级。

据了解,2007年,基于对 "孝文化"的精准把握和对中国 家庭需求的深刻洞察,格力地 产在格力广场的开发中,首次 将两套或多套相邻单元房打 通,用"一扇门里两套房"的居 住方式,让一家人实现"分而不 离",并成功注册国家实用新型

此次再获专利认证的创新 "两代居",以建筑新技术、新材 料为核心打造的新型非承重 墙,给两代人、三代人创造了愉 快而又轻松的居住环境,缓解 城市养老抚幼难题,进一步提 升了建筑的可持续性。

格力地产董事长鲁君驷曾 表示,无论是地理位置的选择, 还是建筑材料的运用,抑或是 空间设计和景观塑造,格力地 产一直匠心以待,更将这份匠 心凝练为"精工质本","我希望 将这四个字带到所有项目中, 无论是建筑还是服务,让人们 体验质感生活。

在格力海岸6期,"两代居 2.0"创新户型组合后面积段主 要集中在130平方米至180平 方米之间,可以根据需求自由 组合;小区统筹园林、海岸、草 地等生态要素,让建筑巧妙融 入自然,一家人在家门口就能 尽享滨海度假般的浪漫与惬

# 社区物业迅速响应 帮助业主渡过难关

珠海高新区龙湖:天鉅院等多个社区被划为封控区和防疫区

3月15日,珠海高新区新增 一名新冠肺炎阳性案例,周边多 个社区都陆续被划为封控区和防 疫区,高新区瞬间进入紧急防疫 状态,各个部门人员夜以继日织 牢疫情防护网,共筑抗疫屏障,守 护城市安全。

## 一声号令赴"战"场

3月15日凌晨,已经熟睡的天 鉅院物业负责人老蔡突然收到社区 的通知:"因疫情防控工作需要,要 针对其所管辖的社区龙湖·天鉅院 进行封控管理。住户需尽快前往社 区指定核酸检测点做核酸检测。"还 在睡眼惺忪状态的老蔡顿时被"疫 情防控"几个字惊醒,快速整理状 态,一声号响,立即奔赴"战场"。

"防疫是大事,就从每一个我 们做起,才凝聚起众志成城!"说

罢,老蔡拿起了手机,陆续给社区 所住的业主逐个打电话和发短 信,准备防疫应对事宜。

工作忙碌到当日凌晨6时,一 夜未睡的老蔡并未感到疲惫。他 说:"疫情无情,形势复杂,我们都 需要同疫情抢时间拼速度!"

## 凌晨的拼搏与坚守

3月15日凌晨,不少接到通 知的业主也陆续前往社区附近的 核酸检测点取样检验。龙湖业主 杨女士表示:"工作人员太辛苦 了。一大早就为我们检测核酸, 真的是人间天使。必须全力配 合!"的确,疫情来得太迅速,不少 市民尚未来得及反应就被封控管 理,但随着大众对防疫抗疫意识 的提升,即便深夜下来做核酸,也 未影响到大家的情绪。

"我家里有孕妇和老人不便 下楼,但庆幸的是物业管家及时 跟社区沟通,帮忙上门检测,本来 还很担心,但社区和管家的贴心, 让我们真的很放心。"自己独自下 来做核酸检测的吴先生说。

检测志愿者奔波不停的脚 步,物业人员不停响铃的手机、龙 湖小区门前临时拉起的警示线 ……这一切都见证着一线工作者 和志愿者的拼搏与坚守。

#### 万众一心的爱心之光

考虑社区业主被封控,老蔡 所管辖的龙湖·天鉅院服务团队 再度马不停蹄,为入住业主准备 了暖心的"抗疫蔬菜包"。鲜肉、 蔬菜、水果,一样不缺做好分装与 打包,送到每一位业主的手中。

天鉅院管家攀攀讲述:"封控



防疫志愿者上门验核酸 受访者供图

太紧急了,很多业主都没有准备 足够物资,所以我们调用了其他 地区小伙伴的能力,快速调配了 一批物资,助力业主渡过难关。

微小的事、具体的人、涓涓的 暖流,让我们真切地感受到一座 城市抗疫的温度和力量。

值得开心的是,截至目前,高 新区病例尚未明显上升。但在珠 海高新区的这个夜晚却让人格外 暖心。感谢所有的"坚守",致敬 每一位"逆行者"。 (艾琳)

> 2022年3月18日/星期五/湾区新闻部主编 责编 黄铁安 / 美编 刘栩/ 校对 周勇

文/图 梅尔





说起佛手,很多人可能分不清那些俗名叫"佛手"的是 不是同一类事物。我国常见被称为"佛手"的有来自海洋的 佛手贝,学名叫龟足茗荷,是一种生长在潮间带岩石上的独 特美味海鲜;另一种常见的"佛手"则为挂在藤上的佛手 瓜,原产于墨西哥,属19世纪传入我国的葫芦科蔬菜类植 物。而今天要介绍的则是属于植物芸香科,与柠檬、柑橘等 为亲戚的佛手柑。





人识这株万用佛

佛手柑的多种吃法

佛手柑是枸橼的变种。枸橼 又称为香水柠檬、香橼,果实外观 与柠檬相似。因为发生了变异,有 些果实的外形从类似合得紧紧的双 手变成张开手指的样子,它们也因 此得名佛手柑。佛手柑广泛种植在 我国的南方地区,从浙江到广东,再 到四川一带均有种植。有名的佛手 柑产地有浙江金华、广东潮州等。

但这一个个金黄的佛手柑到 底能用来做啥?将佛手柑削皮后

"老香黄"为潮汕三宝之首

上面几种佛手柑食用方法,都

不能大量且规模化地消费佛手柑,

唯独制成蜜饯或腌制品后,不仅保

存时限上升,能接受的受众也变得

更多。论起佛手柑蜜饯的制作,广

东潮汕地区最为出名。常见的佛

手柑蜜饯是喉宝。将佛手柑切块

成方丁,再通过多道工艺的精制,

加入甘草粉等调味,最终制成一块

块表面略带光泽、富有嚼劲的凉果

老香黄最为出名。老香黄在潮汕地

而各类佛手柑腌制品中,则以

切开,便会露出白色的内里,没有 我们熟悉的饱含汁水的"果肉", 就像一个皮超厚却没肉的柚子。 整块白色的厚实的皮让人望而却 步,胆大地切下一小块放入口中稍 作尝试便被其苦涩劝退。确实,佛 手柑直接吃味道并不好,但它可以 做成菜,适合那些爱吃苦味的人。

将佛手柑切碎拉丝,与胡萝卜 丝同炒,加入盐等调味料,最终得 到一份清炒佛手柑。横切薄片的

区人尽皆知,位居潮汕三宝之首,老

话说"一斤百年老香黄抵得上一斤

历九蒸九晒,工艺繁琐且耗时,至

少需要三年才能制成真正的老香

黄。而许多地方还有十年或更长

时间贮藏的老香黄销售。老香黄

具有越藏越香越值钱的特点,与

潮汕传统特产菜脯类似。制成的

老香黄外形依旧保有佛手柑的样

子,颜色却整个变成乌黑色,通体

变得十分绵软,稍微用力便可掰

在潮汕当地,制作老香黄需经

黄金",是国家地理标志产品。

佛手柑可以炒排骨,切成细丁的佛 手柑还可以煮粥。通过控制料理 中佛手柑的加入量,以及使用适当 的调味料,佛手柑也能成为一道口 感甘爽的料理。

相比直接食用,将切碎的佛手柑 泡水或泡酒也是十分常见的食法。 比如选取晒干的佛手柑切片,往水中 加入若干片,浸泡数分钟后,一杯带 有浓厚柑橘香气、味道略微甘苦的佛

手柑茶就好了,喝起来提神醒脑。

下一块。 老香黄可以切块泡水,或加入 到食材中熬制。由于经过加工及 陈年放置,变得十分绵软的老香黄 能在水中几乎彻底分解,最终得到 乌黑色的汤水,饮用起来甘甜且带 有柑橘香,味道十分清爽可口。

除了做成蜜饯、老香黄,佛手 柑还可以做成果酱。切丁煮熟,之 后与蜂蜜等腌制,放置一段时间就 好了,可直接冲水喝。相比直接食 用或晒成干片,腌制品可谓是佛手 柑大放光彩之处。

赏佛手柑的清新香气

佛手,发音上与"福寿"谐音, 又因果形金黄,也有一定的观赏 价值。以前的佛手柑植株不仅 枝干粗壮,枝茎上还带有尖刺, 着实不太适宜放在室内作为观 赏植物。然而近年来通过嫁接 技术和植株突变培育,已培养出 植株小、枝干不带刺、以观赏为 目的的小型佛手柑树。对应长 出的佛手柑个体也变小,但外形

却没有变化。

佛手是常年绿叶的小型乔木, 生长出的佛手果果期也长,只要不 去摘,能在树上挂小半年,因此非 常适用作为观赏植物。室内种植 一盆佛手柑,在其挂果后,屋里总 能时不时闻到一股佛手柑特有的 柑橘香味,主要是因为它的果皮里 有大量挥发性物质。如果觉得养 盆栽麻烦,带有枝条的佛手柑在花

瓶中也能维持很长一段时间,甚至 能从绿色慢慢成长为黄色,其间也 持续能发挥清新空气的作用。哪 怕是不带枝条的佛手柑也能放在

室内作为装饰点缀。 其实佛手柑很早就被当做"闻 果"。不仅因为它能给屋内添香, 而且佛手柑果实不会很快腐烂,正 常情况下能放置近一个月,期间源 源不断地释放香气,化身香薰。

接

# 自制腌酸菜 好吃又卫牛

看到某些老坛酸菜出卫生问 题后,如果很想吃酸菜怎么办? 不如试试自制腌酸菜吧! 自己腌 制的酸菜,可以时不时拿出来炒 猪大肠或者五花肉,加几颗泰椒 调味,酸香脆爽,开胃下饭。

据说,南方的酸菜与北方不 同,广东人腌酸菜都是用芥菜,北 方人腌酸菜用大白菜。笔者母亲 自制的酸菜,就是用芥菜来腌 制,口感更好,酸脆爽口。大白菜 腌酸菜,口感比较绵软。当然,每 个地方的饮食习惯不同,每年冬 天腌十几罐酸菜,从春节开始吃, 一直到秋冬季都不会坏。

腌制酸菜做法也比较简单 首先把买回来的芥菜清理干净, 放到阳台外面去晒半天至半干就 可以了。当然了晒半天是需要大 太阳的时候才可以,有些家庭小 区里可能日照时长不够,就需要 多晒一点时间,总之要晒到半干 就行啦。

菜晒好后,把菜团好,用个大 容器装起来,压紧实,然后用重物 把它再压紧实了,这里最需要注 意的就是必须压紧实,不然腌制 好后,菜会浮起来烂掉,而且那些 水也是会生花,导致这菜不能吃 的。菜压好后,准备无油的大 锅。比如五斤菜,就大概要加入 3000 克清水,倒入半斤盐去烧 开。烧开后直接倒入菜上面去, 放阴凉的地上静置五天就可以拿 出做来吃了。 (梅尔)

